

# 尔滨，请准备好保温杯 宁夏“小枸杞”来啦

本报讯（记者 邱曦 杨月儿）“尔滨，我们来打卡啦！”1月25日，由宁夏林草局和新消息报社组织的宁夏“小枸杞”勇闯哈尔滨研学团从银川正式出发，于当晚落地哈尔滨太平国际机场。

此次研学团面向社会征集了10名小学生，由5名带队老师陪同。6天的行程中，“小枸杞”们将走进北国冰城哈尔滨，领略冰雪王国的迷人风光，开启一段“勇闯哈尔滨”的别样旅行，同时，“小枸杞”们盛情邀请“小冻梨”“小熊猫”“小砂糖橘”等全国各地的小朋友们，到“星星的故乡”宁夏吃美食、逛美景。

此次“小枸杞”勇闯哈尔滨研学游活动中，“小枸杞”们将走进太阳岛雪博会、雪人码头、冰雪迪士尼童话乐园——冰雪大世界，体验全新版的冰雪速度与激情，畅玩网红世界最长冰滑梯，感受穿越隧道和山谷的惊险。冰雪宫殿、梦幻城堡，仿佛将童话照进现实，穿越到冰雪奇缘的世界。

此外，行程还特别安排了百年印记的中央大街、圣·索菲亚教堂广场、中东铁路桥、哈尔滨虎园、哈尔滨工业大学航天馆、伏尔加庄园等打卡点。“小枸杞”们将在中央大街感受文艺复兴、巴洛克等各种风格的欧式建筑，漫步俄式风情街，体验俄餐礼仪；在百年铁路桥登上玻璃栈道，看铁轨、枕木、钢梁等，并俯瞰哈尔滨全景；在哈尔滨虎园，与东北虎“面对



“我为宁夏代言。”本报记者 邱曦 杨月儿 摄影报道

面”；在哈工大航天馆可参观火箭导弹等，在科学课堂探索宇宙声音的奥秘；在哈尔滨的梦幻城堡——伏尔加庄园，可以领略异域风情、雾凇之美；参观侵华日军七三一部队遗址，铭记历史，吾辈自强。

## 宁报集团驻社区工作队主动对接盐池慈善总会 “幸福家园”互助工程让居民感受幸福

本报讯（记者 陈勇）“谢谢你们来看我们，还送来了御寒的棉衣和慰问品……”1月25日，盐池县花马池镇南苑社区高龄低保户牛起握着宁报集团驻社区工作队队员的手激动地说。当天，盐池县慈善总会与宁报集团驻盐池县南苑社区工作队对该社区的40余户困难户、残疾人、老党员进行慰问，让这些居民们感受闽宁协作项目——“幸福家园”村社互助工程带来的温暖。

盐池县慈善总会正在全县开展闽宁协作项目——“幸福家园”村社互助工程创建工作，这是一项帮扶济困、改善民生、提升城乡居民幸福指数的综合项目，对于巩固拓展脱贫攻坚成果、实施乡村振兴、强村（社区）富民工作有着极大的推动作用。宁报集团驻盐池县花马池镇南苑社区工作队向盐池县慈善总会积极争取，通过提升改造精神文明实践站、创建社区中老年艺术团、推动全民健身等活动，南苑社区成功入选盐池县“幸福家园”村社互助工程。

在新春佳节来临之际，盐池县慈善总会携手宁报集团驻社区工作队通过“幸福家园”村社互助工程，向南苑社区划拨米、面、油等一批慰问物资，对社区困难户、残疾人、高龄老党员进行慰问，送去社会各界的关怀与关心。在慰问活动中，盐池县慈善总会负责人了解到南苑社区老年饭桌在运营过程中存在一些困难，立即现场办公，为南苑社区老年饭桌拨款5000元，用于解决老年群体的就餐问题。此举得到社区“两委”及社区广大群众，尤其是老年人的高度评价。社区居民、镇人大代表苏生尼说，盐池县慈善总会和宁报集团驻社区工作队实实在在为社区解决了群众关注的疑难愁盼问题，让困难群众在寒冬里感受到党和政府的温暖，“幸福家园”村社互助工程真正让居民们感受到了幸福。



## 老少“童”乐迎新春

1月25日，一场名为“我们的节日·春节——老少萌动绘春意 传承民俗迎新年”的主题活动在贺兰县富兴街街道马家寨社区举办，辖区40名青少年和老年人欢聚一堂共贺新春，感受喜庆热闹的节日氛围。图为志愿者手把手教孩子们剪窗花。

本报记者 王若英 摄

## 农行宁夏分行创新模式 引领农户金融扩面增量

农行宁夏分行把提升农村居民生产经营内生动力、加快推进农民共富作为全行基础性、战略性工作，立足区情行情，创新打法，推出“产业依托·整村推进”作业新模式，按照“项目化管理、结构性布局、批量化运作”思路，打造农户贷款新亮点，加大有效信贷投放，扩大金融服务覆盖面。截至2023年底，该行已通过“产业依托·整村推进”模式，农户贷款客户覆盖率提高至14.9%，排名系统前列；贷款余额115.9亿元，迈上百亿台阶，连续3年获监管部门“乡村振兴考核评估”优秀等次。

据悉，该行发挥扁平化管理优势，对全区23个市、县（区）经济资源禀赋、信贷供需现状、产业分布及经营情况深入分析，绘制生态图谱，优选区位条件优越、产业支撑作用明显、政府支持力度大、村两委凝聚力强、农户经营活跃的行政村，全面推进整村建档。结合自治区葡萄酒、枸杞、肉牛、滩羊、牛奶、冷凉蔬菜“六特”产业布局和各市、县（区）重点优势产业发展规划，明确纳入“整村推进”模式的行政村，至少有一个经营期5年（含）以上的支柱型产业或纳入地方发展规划的特色产业，“一行一策”确定重点支持产业和客群。该行采取“名单制管理+分层审核”方式，做细“一查两筛”、评审组会议，建立“支行与县政府、网点与乡镇、包村团队与村委”分级联动工作机制，推动农户贷款由按户管理向按村、按县、按产业项目化、集约化管理转变。贷前开展“一课堂两公开”宣讲，严格落实农户贷款“十个严禁”“五个真实”管理要求，推行“居住稳定，产业突出，信用良好，家庭和睦”16字准入标准，要求客户经理只对分行审批名单内客户建档授信，只做“减法”、不做“加法”。

在新模式引领下，辖内各经营户将农户信息整村建档与“冬储行动”、党建联建、“e推客”数字化场景推广应用等有机结合，持续加强存量客户维护、增量客户拓展，让农户金融成为乡村振兴领域最具活力的业务。

（亢萍 马巧丽）